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                                          Examen național de bacalaureat 2023 

Simulare la nivel județean 

Proba E.c) 

Matematică M_șt-nat 

BAREM DE EVALUARE ȘI NOTARE 

Varianta 2 

 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea științe ale naturii 

• Pentru orice soluție corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări 

parțiale, în limitele punctajului indicat în barem. 

• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la zece a 

punctajului total acordat în lucrare. 

 

1. Fie 𝑧 = 𝑎 + 𝑏𝑖, 𝑧̅ = 𝑎 − 𝑏𝑖 , 𝑎, 𝑏 ∈ ℝ. prin înlocuire obținem 𝑧 = 3 − 4𝑖 

|𝑧| = √32 + (−4)2 = 5 

3p 

 

2p 

2. 𝑥1 + 𝑥2 = 𝑚 − 1; 𝑥1𝑥2 = 2𝑚 + 1 
1

𝑥1
+

1

𝑥2
= 𝑥1𝑥2 − 2 ⇔

𝑥1 + 𝑥2

𝑥1𝑥2
= 𝑥1𝑥2 − 2 ⇔ 𝑚 − 1 = 4𝑚2 − 1  

⟹ 𝑚 = 0 sau 𝑚 =
1

4
 

 

3p 

 

 

2p 

3. 
Condiții de existență: {

𝑥 + 2 ≥ 0
4 − 𝑥 ≥ 0

⟹ 𝑥 ∈ [−2, 4]  

√𝑥 + 2 = 4 − 𝑥 ⟹ 𝑥2 − 9𝑥 + 14 = 0 
Obținem 𝑥1 = 7, care nu convine și 𝑥2 = 2, care convine. 
 

 

 

3p 

 

2p 

4 Mulțimea 𝐴 are 100 de elemente, deci sunt 100 de cazuri posibile. 
log3𝑥 ∈ ℚ ⇔ 𝑥 = 3𝑘 , 𝑘 ∈ ℤ ⇔ 𝑘 ∈ {0, 1, 2, 3, 4}, deci sunt 5 cazuri favorabile 

𝑝 =
număr cazuri favorabile

număr cazuri posibile
=

5

100
=

1

20
 

3p 

 

 

 

2p 

5. 𝑚𝐴𝐵 =
𝑦𝐵−𝑦𝐴

𝑥𝐵−𝑥𝐴
= −3.  Fie 𝐶𝐶′ ⊥ 𝐴𝐵, 𝐶′ ∈ 𝐴𝐵 ⇔ 𝑚𝐶𝐶′ ⋅ 𝑚𝐴𝐵 = −1 ⇔ 𝑚𝐶𝐶′ =

1

3
 

𝐶𝐶′: 𝑦 − 𝑦𝐶 = 𝑚𝐶𝐶′ ⋅ (𝑥 − 𝑥𝐶) ⇔ 𝐶𝐶′: 𝑥 − 3𝑦 − 8 = 0 

3p 

 

2p 

6. 𝑎 ⋅ ℎ𝑎

2
=

𝑏 ⋅ ℎ𝑏

2
=

𝑐 ⋅ ℎ𝑐

2
= 𝑆△𝐴𝐵𝐶 ⇔ 7 ⋅ ℎ𝑎 = 13 ⋅ ℎ𝑏 = 8 ⋅ ℎ𝑐 == 2 ⋅ 𝑆△𝐴𝐵𝐶  

 

𝑆△𝐴𝐵𝐶 = √𝑝(𝑝 − 𝑎)(𝑝 − 𝑏)(𝑝 − 𝑐) = 14√3 ⟺ 7 ⋅ ℎ𝑎 = 28√3 ⇒ ℎ𝑎 = 4√3 

2p 

 

 

 

3p 
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SUBIECTUL al II-lea                                                                                        (30 de puncte) 

1.a) 
  Det𝑋(1) = |

1 0 𝑖
0 1 0

−𝑖 0 1
| = 1 + 0 + 0 + 𝑖2 − 0 − 0 

Deci detX(1)=0 

 

3p 

 

 

2p 

  b) 
𝑋(𝑎)𝑋(𝑏) = (

𝑎 0 𝑖𝑎
0 1 0

−𝑖𝑎 0 𝑎
) (

𝑏 0 𝑖𝑏
0 1 0

−𝑖𝑏 0 𝑏
) = (

𝑎𝑏 − 𝑖2𝑎𝑏 0 2𝑎𝑏𝑖
0 1 0

−2𝑎𝑏𝑖 0 −𝑖2𝑎𝑏 + 𝑎𝑏

) 

=(
2𝑎𝑏 0 2𝑎𝑏𝑖

0 1 0
−2𝑎𝑏𝑖 0 2𝑎𝑏

) = 𝑋(2𝑎𝑏),∀𝑎, 𝑏 ∈ ℝ 

3p 

 

 

2p 

  c) 𝑃(𝑛): [𝑋(𝑎)]𝑛 = 𝑋(2𝑛−1𝑎𝑛), 𝑛 ≥ 1, inducție după n 
 

𝑛 = 2022, [𝑋(𝑎)]2022 = 𝑋(22021𝑎2022) ⇒ 𝑋(𝑎) = 𝑋(22021𝑎2022) ⇒ 𝑎 = 22021𝑎2022

⇒ 𝑎 = 0 sau a =
1

2
 

3p 

 

 

2p 

2.a) √(𝑥2 − 8)(𝑦2 − 8) + 8 = √𝑥2𝑦2 − 8𝑥2 − 8𝑦2 + 64 + 8 = 

=√𝑥2𝑦2 − 8𝑥2 − 8𝑦2 + 72, ∀𝑥, 𝑦 ∈ (2√2, ∞). 
 

3p 

2p 

  b) Din a) rezultă că  *  este lege de compoziție pe (2√2, ∞) 

Elementul neutru:  

∃𝑒 ∈ (2√2, ∞) ⇔ 𝑒 ∗ 𝑥 = 𝑥 ∗ 𝑒 = 𝑥, ∀𝑥 ∈ (2√2, ∞) ⇔ √(𝑥2 − 8)(𝑒2 − 8) + 8 =

𝑥 ⇔ (𝑥2 − 8)(𝑒2 − 8) + 8 = 𝑥2 ⇔ (𝑥2 − 8)(𝑒2 − 8) = (𝑥2 − 8) ⇔ (𝑒2 − 8) = 1  ⇔

𝑒2 = 9 ⇔ 𝑒 ∈ {−3,3}, dar e ∈ (2√2, ∞)  ⇒ 𝑒 = 3 
Elementele simetrizabile: 

∃𝑥′ ∈ (2√2, ∞) astfel incât 𝑥′ ∗ 𝑥 = 𝑥 ∗ 𝑥′ = 𝑒, ∀𝑥 ∈ (2√2, ∞) ⇔

√(𝑥2 − 8)(𝑥′2 − 8) + 8 = 3 ⇒ 𝑥′2
− 8 =

1

𝑥2−8
⇔ 𝑥′2

=
1

𝑥2−8
+ 8 ⇒ 𝑥′ = √

1

𝑥2−8
+ 8 ∈

(2√2, ∞), pentru că 
1

𝑥2−8
> 0, ∀𝑥 ∈ (2√2, ∞),deci toate elementele sunt 

simetrizabile 

 

3p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2p 

  c) 𝑥 ∗ 𝑥 ∗ 𝑥 = 3 ⇔ √(𝑥2 − 8)3 + 8 = 3 ⇔ (𝑥2 − 8)3 = 1 ⇔ 

𝑥2 = 9, dar 𝑥 ∈ (2√2, ∞), deci 𝑥 = 3 

3p 

 

2p 

1.a) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = −1 ⇒ 𝑦 = −1 este asimptotă orizontală spre −∞ la graficul 

funcției 𝑓. 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 1 ⇒  𝑦 = 1 este asimptotă orizontală spre +∞ la graficul funcției 𝑓 

Întrucât funcția 𝑓este continuă pe ℝ, rezulță că graficul funcției𝑓nu are 
asimptote verticale. 

2p 

 

 

2p 

 

1p 

  b) Funcția𝑓este derivabilă și 𝑓′(𝑥) =
2−𝑥

(𝑥2+2)√𝑥2+2
 

Panta tangentei la graficul funcției este egală cu panta axei 𝑂𝑥 ⇔ 𝑓′(𝑥) = 0 ⇔ 

⇔ 2 − 𝑥 = 0 ⇔ 𝑥 = 2. Punctul căutat este  𝐴 (2;
√6

2
) 

 

3p 

 

2p 
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  c) 𝑓′(𝑥) > 0, ∀𝑥 ∈ (−∞; 2) ⇒ 𝑓 este strict crescătoare pe (−∞; 2) 
𝑓′(𝑥) < 0, ∀𝑥 ∈ (2; +∞) ⇒ 𝑓 este strict descrescătoare pe (2; +∞) 

Rezultă că 𝑥 = 2 este punct de maxim al funcției 𝑓 ⇔ 𝑓(𝑥) ≤ 𝑓(2) =
√6

2
, ∀𝑥 ∈ ℝ 

−1 <
𝑥 + 1

√𝑥2 + 2
≤

√6

2
, ∀𝑥 ∈ ℝ ⇔ −2 <

2𝑥 + 2

√𝑥2 + 2
≤ √6, ∀𝑥 ∈ ℝ 

 

 

2p 

 

 

3p 

2.a) Funcția 𝑓 este derivabilă pe [1, +∞) și 𝑓′(𝑥) = 2 − 𝑙𝑛 𝑥 −
𝑥−2

𝑥
, ∀𝑥 ∈ [1, +∞) 

𝑓′(𝑥) = 1 +
2

𝑥
− 𝑙𝑛 𝑥, ∀𝑥 ∈ [1, +∞) 

3p 

 

2p 

b) 
∫ [2(𝑥 + 𝑙𝑛 𝑥) − 𝑓(𝑥)]

𝑒2

𝑒
𝑑𝑥 = ∫ 𝑥 𝑙𝑛 𝑥

𝑒2

𝑒
𝑑𝑥=∫ 𝑥 𝑙𝑛 𝑥

𝑒2

𝑒
𝑑𝑥 = (

2𝑥2 𝑙𝑛 𝑥−𝑥2

4
)|

𝑒

𝑒2

 

=
3𝑒4 − 𝑒2

4
=

𝑒2

4
(3𝑒2 − 1) 

 

3p 

 

 

2p 

 c) 
∫ 𝑓(𝑥)

𝑒

1

⋅ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑓(𝑥)
𝑒

1

⋅ 𝑓′(𝑥)𝑑𝑥 =
𝑓2(𝑥)

2
|

1

𝑒

 

=
𝑓2(𝑒) − 𝑓2(1)

2
=

(𝑒 + 2)2 − 22

2
=

𝑒2 + 4𝑒

2
 

3p 

 

 

 

2p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


